

# DOBOZI

## HÍRMONDÓ



V. évfolyam 12. szám (december) KÖZÉLETI INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HAVILAP Ára: 100 Ft

## Van kérdése? Tegye fel!



Az elmúlt hetekben több olvasónk is feltette a következő kérdést:

*-Igaz-e, hogy az új, olcsó internetezés lehetőség csak nagyon szűk, „kiváltságos” kör számára lesz elérhető a településen?*

Válaszol Szatmári János polgármester:

-SAPARD pályázaton nyert pénz felhasználásával elkészült a szélessávú online internet elérést biztosító csomópont. A beruházás eredményeként

lehetőség nyílik a lakosság, valamint kis- és középvállalkozók részére is internet elérésre. Jelenleg tárgyalásokat folytatunk egy szolgáltatóval. *A szolgáltatási szerződés megkötésének feltételeként szabta az Önkormányzat a következőket:*

- ♦A leendő szolgáltatónak minimum 5 éven át biztosítania kell a településen a szolgáltatást.
- ♦Az Önkormányzat és intézményei számára ingyenes elérési lehetőség biztosítása.
- ♦Teljes lefedettség a település egészén.

Ennek értelmében semmiféle korlátozásra nem lesz szükség, mivel az igények teljes körű kielégítésére mód van. *Nem igaz az a hír, mely szerint csak kevesen kapcsolódhatnak be a szolgáltatásba.*

Az ajánlatot tevő szolgáltatóval jelenleg is folynak a tárgyalások a lehető legolcsóbb internet elérési lehetőségek kidolgozására, mind a lakosság, mind az Önkormányzat részére. Remélhetőleg a december 14-én sorra kerülő testületi ülésen érdemi döntés születik, melyről tájékoztatjuk az olvasókat.

Végezetül itt ragadom meg az alkalmat, hogy az újság olvasóinak, s településünk minden lakójának meghitt, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog újévet kívánjak!

## Doboz kincsei...



Ezzel a címmel indult újjára a Könyvtár rendezvénye, mely a helyi tehetségeket igyekszik bemutatni. A rendezvénysorozat idei utolsó kiállítására került sor a könyvtárban, november 23-án.

A kiállítás nyitórendezvényén az érdeklődők találkozhattak az alkotókkal. Kik ők?

*Barcsay Andrea fazekas, Mező Mihály zenész,*

*Simonyi Attila amatőr festőművész, Szatmári Lilla amatőr festőművész, Tóth Gabriella amatőr költő.*

Egy kellemes beszélgetés során mutatta be a fiatalokat Futakiné Debreceni Ilona. A beszélgetés alatt Tóth Gabi verseiből olvasott fel, Mező Misi zenésztársával, Oláh Csabával érkezett a megnyitóra, kettőjük gitárjátékát hallgathatták meg az érdeklődők. A beszélgetés élményét az alkotók önvallomásait, az alkotás szépségéről, vágyaikról, céljaikról nehéz lenne most visszaadni, és nem is teszék rá suta próbálkozásokat. Élmény volt velük tölteni a kedd estét. Köszönöm nekik, hogy vállalták a nyilvánosságot, és bemutakoztak. Az alkotók munkáit november 30-ig tekinthették meg a az érdeklődők. Köszönjük a Művelődési Ház, a Gondozási Központ dolgozóinak segítségét, külön köszönöm Futakiné Icu közreműködését.

A rendezvény jövőre folytatódik, továbbra is várjuk a jelentkezőket, akik szívesen mutatkoznának be munkáikkal, alkotásaikkal.

*Óréné Szabó Erzsébet*

## A tartalomból:

➤ **Önkormányzati hírek**

➤ **2005.-Doboz 930 éves település**

➤ **Véradók napja**

➤ **Az Ön bizalmából...**

➤ **Intézményi hírek**

## Értesítés

Doboz Nagyközség Önkormányzata értesíti a lakosságot, hogy az alábbi ingatlanait értékesíteni kívánja:

1, Balassa u. 9. szám alatti lakóház 1412 m<sup>2</sup> megosztható telekkel. Megállapított eladási ár: 1.200.000 +ÁFA.

2, Fokhádi részen kialakított, közművesített lakótelek (30 db). Megállapított eladási ár: 600-Ft/m<sup>2</sup> +ÁFA.

3, Szanazugi üdülőtellek (26 db). Megállapított eladási ár: 1.200-Ft/m<sup>2</sup>+ÁFA.

A fenti ingatlanokról további információ a községháza 12. számú irodájában Szabó Sándor köztisztviselőnél kapható személyesen vagy telefonon a (66) 268-765 számmon.

*Szatmári János polgármester*



# Intézményi hírek

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A képviselő-testület október 26-án tartott ülését zárt üléssel kezdte, melyen többek között döntöttek a képviselők arról, hogy a település területén veszélyessé vált száraz faágakat - kb. 100 fa esetén - egy debreceni vállalkozóval levágatja. Ezt követően nyílt ülésre került sor, ahol a következő napirendeket tárgyalták meg:

1. Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.
2. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 9/2004. (X. 27.) rendelet-tervezete Doboz - Szanazugi üdülőhely rendjéről.
3. A Napköziotthonos Óvoda házirendjének jóváhagyása.
4. Az Általános Iskola házirendjének jóváhagyása.
5. Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás létrehozásáról kötött megállapodás módosítása.
6. Bejelentések.
7. Kérdések, interpellációk.

A Doboz - Szanazugi üdülőhely rendjéről elkészült rendelet-tervezet megvitatásához Kiss László jegyző a következőket mondta el:

„Korábban a 2/1986. (V.22.), a 3/1989.(V.22.), a 6/1994. (IV.26.) és az 5/2000.(III.28.) sz. rendelettel lett szabályozva a szanazugi üdülőhely rendje, üdülőhelyi díjak és a díjtájalnyok mértéke és a fizetési módja. Ezeknek egy egységes szerkezetbe való rögzítése vált most szükségessé. 2004. év elején a Gyulai Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóságtól, annak a kezelésében lévő Fekete-Körös jobb parti részén, ill. a Kettős-Körös jobb parti részén mintegy 7 ha területet - benne a fürdőhelynek a területét is - használatba vette az Önkormányzatunk. Ez volt a másik fontos dolog, ami miatt egységes szerkezetbe került megalkotásra a rendelet, annál is inkább, mivel a fürdőhelyen is olyan magatartási és együttélési szabályokat vár el a lakosság és a pihenni, kikapcsolódni vágyó állampolgár, hogy annak számonkérésére a hatóságnak is lehetősége nyíljon. Ezen túlmenően nyilván az üdülőhely határának a többi része is beépítésre került a rendeletbe. A rendelet-tervezetet az érintett Üdülőhelyi Bizottság is megismerte és elfogadásra javasolja.”

A képviselők egyhangúlag elfogadták a rendeletet. (Január hónaptól kezdődően - terjedelmi okok miatt - több hónapon keresztül közölni fogjuk a rendelet legfontosabb részeit - a szerk.)

Az óvoda és az iskola házirendjének vitájában Szalkai László kifogásolta, hogy azt a tanulót, aki magatartásával zavarja a tanítást, nem lehet az óráról kiküldeni. Nagy Istvánné igazgató válaszában elmondta, hogy ez így van, mivel a kiküldött tanuló felügyelete nem megoldott.

Mindkét házirendet elfogadta a testület, az érintettek (szülők tanulók) hamarosan megismerkedhetnek az új házirendekkel.

A következő napirendi pont a Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás létrehozásáról kötött megállapodás módosítása.

Szatmári János polgármester azért szorgalmazza a már korábban aláírt szerződés módosítását, mert ezáltal lehetővé válik újabb pályázati pénzek megcélzása, mintegy 120 millió forint összegben. Az eredményes szereplés esetén többek között megoldhatóvá válhat a központi orvosi ügyelet kérdése is.

A képviselők támogatták a megállapodás módosítását.

A bejelentések napirendi pont keretében a következőkről esett szó:

### 1. Tornacsarnok építésére pályázat benyújtása

Szatmári János polgármester elmondta, hogy az Általános Iskolai tornacsarnok megépítésére írtak ki PPP pályázatot.

Az Önkormányzatnak jelezni kell, hogy milyen típusú iskolai tornacsarnokot szeretne megépíteni. A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottsággal közösen a lehetőségek áttanulmányozása után azt javasoljuk, hogy a már meglévő tervünknek megfelelően a „D2” jelű változatra adja be a település a pályázatát. Ez az épület közösségi célú felhasználásra is alkalmas. 400 fős lelátóval, három térrészre osztható küzdőtérrel rendelkezik. Jelen pillanatban a legfontosabb a gyorsaság, tehát minél előbb be kell nyújtani a pályázatot.

A testület ennek megfelelően döntött, támogatta a pályázat beadását.

### 2. Országos Cigány Kisebbségi Önkormányzathoz pályázat benyújtása

Az Országos Cigány Önkormányzat pályázatot írt ki a „Cigányság élethelyzetének javítására azon települések részére, ahol magas a cigány származású óvodás gyermekek létszáma. Településünk a Dobó u. 16. és a Bajcsy Zs. u. 2/a. sz. alatti óvodáknál, HACCP előírásainak megfelelő tálalókonyhák kialakítására pályázik.

A beruházás bruttó költsége: 12.617.310.-Ft (100 %)

Igényelt tám.: 2.523.462.-Ft (20 %).

### 3. A 930 éves Doboz "Történelmi és Kulturális Emlékének" megünneplése

Szatmári János polgármester elmondta, hogy a legutóbbi képviselő-testületi ülésen döntött a testület abban, hogy megrendezi Doboz 930 éves történelmi és kulturális emlékét, 2005. január hó 01-jétől 2005. december 31-ig. Az ünnepségsorozat eseményeit egyeztető tanács állítja össze, melynek tagjai a társadalmi szervezetek és az intézmények képviselői (erről tudósítunk lapunk 3. oldalán - szerk.)

### 4. Polgármesteri Hivatalnál ötletláda felállítás

Zsigmond Károly képviselő-testületi tag kezdeményezte, hogy a Polgármesteri Hivatalnál legyen ismét felállítva ötletláda. Ez szerinte sokat segítené a további munkájuk végzésében is.

A képviselők egyetértettek a javaslattal, a láda bontásával, a testület tájékoztatásával az Ügyrendi Bizottságot bízták meg.

*Baji Istvánné*

## Rendkívüli zárt ülés

A képviselő-testület 2004. december 6-án tartott zárt ülésén többek között a következő döntéseket hozta:

1. A Kulich Gyula Művelődési Ház igazgatójának 2005. 01. 01-jétől 2009. december 31-ig terjedő időszakra Hidvégi Juliannát bízta meg.
2. Az Arany János Tehetséggondozó Programban (8. osztályt végző tanulók számára meghirdetett 5 éves továbbtanulási program) két tanuló - Koteles Krisztina és Szabó Zoltán - részvételét támogatta.
3. Békéscsaba és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás alapító okirata tervezetének elfogadása

**A társulás tagjai:** Békéscsaba, Doboz, Telekgerendás, Kétsoprony, Csabasabadi

Tagdíj: 100Ft/fő/év

Elnök: Papp János Békéscsaba Megyei Jogú város polgármestere

Alelnök: Szatmári János Doboz Nagyközség polgármestere

4. Békéscsaba és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás pályázata:

a. Kulturális és szabadidős központ létrehozása Doboz székhellyel, melynek keretében lehetőség nyílik 2-3 fő alkalmazására, és bizonyos felújítási munkák elvégzésére.

b. Internet elérhetőség biztosítása a társulás tagjai számára, Telekgerendás központtal

c. Projekt iroda létrehozása Békéscsaba székhellyel a pályázatok írására

5. Tájékoztató nyertes pályázatról: a Kulich Gyula Művelődési Ház felújítására benyújtott pályázat nyert (a munkálatokról tájékoztatást adunk).

A Napköziotthonos Óvoda ROP pályázata I. kieső, ami azt jelenti, hogy visszalépés esetén azonnal nyer.

6. A képviselő-testület felkérte dr. Hiller Istvánt a "Történelmi és Kulturális Emlék" fővédőnek.

*Baji Istvánné*

2004. december 14-én a képviselő-testület KÖZMEGHALLGATÁSSAL egybekötött ülést tart, melyre ezúton tisztelettel meghívja az érdeklődőket.



## 2005. – Doboz 930 éves település

Településünk 2005-ben ünnepli bizonyítható fennállásának 930. évfordulóját. A Doboz MSZP Szervezet kezdeményezésére, a képviselő – testület ezt az évet "Történelmi és Kulturális Emlékévének" nyilvánította. Az ünnepségsorozat programjának összeállítása érdekében a polgármester „Civil fórum”-ra hívta össze a település intézményeinek vezetőit, a civil szervezetek vezetőit.

A Művelődési Ház kistermében megtartott egyeztetésen szinte minden szervezet képviselője megjelent.

Szatmári János polgármester először értékelte a település lakosainak összefogásával ez évben megvalósult faluszépitő akciókat, melynek eredményeként a „Tiszta Magyarországért” mozgalomban elnyerte a falu a legmagasabb elismerést, a „Virágos Magyarországért” mozgalomban pedig Békés megyében a legeredményesebben szerepeltünk.

A civil szervezetek által megrendezésre került akciók minden esetben sikerrel jártak, melyből az Önkormányzat is tevékenyen kivette részét.

A Doboziak Dobozért Alapítvány felkérését elfogadta a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának vezetője dr. Hiller István és a meghirdetett "Történelmi és Kulturális Emlékév" Fővédnöke lesz.

Ezt követően került sor a fórum egyetlen napirendjének a megtárgyalására. A polgármester röviden ismertette azt a történelmiényt, hogy I. Géza király adományozó levelében, mely 1075-ben született, szerepel a település neve először írásos formában. Ekkor már biztosan lakott település volt, innentől számoljuk a fennállását, melynek 2005-ben már 930 éve lesz.

Ez a kerek évforduló indokolja, hogy ez év rendezvényei ennek szellemében kerüljenek megrendezésre.

A jelenlévők javaslataikkal összeállítottak egy eseménynaptárt, melyben minden általuk képviselt szervezet rendezvénye bekerült.

Hamarosan elkészül egy kiadvány, mely tartalmazni fogja az eseménysorozat rendezvényeit, a település rövid történelmét, épített műemlékeinket.

Lapunk is bekapcsolódik az eseménysorozatba, egyrészt azzal, hogy minden rendezvényről tájékoztatást nyújt, másrészt azzal, hogy február hónaptól kezdődően havonta, évszázadonként közöljük a település történelmét.

A fórum résztvevői megegyeztek abban is, hogy folyamatosan összegyűlnek az aktuális feladatok megbeszélése érdekében. A következő fórum december 7-én lesz.

*Baji Istvánné*



*Reménykedünk abban, hogy az előttünk álló év megoldást talál nagyközségünk büszkeségének sorsának rendezésére.*

## Az Ön bizalmából - a köz szolgálatában...



A Nagy Francia Forradalom 175. évfordulóján születtem Békéscsabán. Az egyetem elvégzése után Sarkadon, Mezögyánban beosztott gyógyszerárvezető gyógyszerészként dolgoztam. Ezen időszak alatt szakgyógyszerészi képesítést szereztem, és sikeres vizsgát tettem egy svájci-magyar alapítvány menedzserképzőjén. Innen az EGIS gyógyszergyárba vitt az utam, ahol patikalátogatóként tevékenyked-

tem, s 1996. júniusában Dobozra kerültem. Büszke vagyok arra, én voltam az első és az utolsó privatizáló gyógyszerész Békés megyében. Az első Dobozhoz az utolsó Zsadányhoz kötődik, ezen kívül Gerlán is működik fiókgyógyszertáram.

Mindig részt vettem a közéletben, kezdetben a Békés megyei Gyógyszerész Kamara titkáráként, majd 2002. októberétől elnökeként tevékenykedem. 2004. márciusától a Magyar Gyógyszerész Kamara informatikai szakértője vagyok.

Képviselő-testületbe Doboz választópolgárai 2002-ben választottak, a megalakulás óta a pénzügyi bizottság elnökeként dolgozom. A képviselő-testületi munka, gyógyszerészeti munka során is nap mint nap az emberekkel találkozással érzem mennyire nehezedik a megélhetés számukra. A testületi munka elvállalásakor a „mégjobban élhető Doboz” megvalósítása vezérelt. A munka során látni kellett azonban, az

anyagi nehézségek határozzák meg első sorban a község működését, ezért nem valósulhattak meg eddig a nagy fejlesztések, mint a szennyvízhálózat, az idősök otthona, a tornacsarnok létrehozása. Komoly értéknek tartom a falu működőképességének megtartását. A képviselő-testület átgondolt döntéseinek következtében Doboz fejlődik, ha nem is olyan látványosan és dinamikus, mint ahogyan azt kezdetben gondoltam.

Az Önkormányzat intézményei nagyon sok családnak biztosítanak megélhetést, ezeket az intézményeket a megszokott színvonalon tovább kell működtetni, de elkerülhetetlen működésük átvilágítása, szükség szerinti racionalizálása. A testület minden tagjának feladata minél többet tenni a kitűzött célok megvalósításáért, félre kell tenni a pártszempontokat. A munkahelyi politikizálást meg kell szüntetni, a munkahelyi feladatok elvégzését kell szolgálja, nem le-

het politikai csatározások színtere. Szeretném a testületi döntések előkészítését tovább javítani, elengedhetetlen az információ áramlás javítása mind a falu polgárai, mind a testületi tagok között.

Nagyon fontosnak tartom Szanazug fejlesztését, hisz ez az egyik kitörési lehetőség a falu részére, aktívan részt kell venni a Körösök-völgye Natúrpark munkájában, amely segítheti ezen cél megvalósítását. A következő évben Doboz 930 éves alapítási évfordulóján be kell vonni minden dobozi lakost, Dobozról elszármazottat az emlékvé eseményeibe, amelynek fővédnöke dr. Hiller István miniszter úr lesz. Ki kell alakítani egy egységes lokálpatrióta szemléletet, mivel csak így biztosítható az összefogás, így fejlődhet tovább Doboz. Továbbra is várom minden dobozi és nem dobozi lakos ötletét amellyel megvalósítható a „mégjobban élhető Doboz”

*Sándor Csaba*



## Doboz kincsei...

*A Könyvtár dolgozói, a község minden lakójának kíván-  
nak szeretetteljes, boldog ünnepeket!*

### Karácsonyi ajándék:

Minden bizonnyal már elkészült a karácsonyi ajándék lista, megfogalmazódott, körvonalazódott, kinek és mit szeretnénk ajándékozni. Most azoknak a figyelmét hívnám fel a Könyvtárunkban megvásárolható Doboz könyvre, akik szeretnének tartalmas ajándékot adni családtagjaiknak, községünk től távol élő rokonaiknak. A könyv településünk életét követi végig 1075-től, napjainkig, tárgyalja a hagyományokat, hiedelmeket, épített örökségünket, mindazon értékeket melyek körülöttünk vannak. A könyv megtekinthető és megvásárolható a Könyvtárban nyitvatartási idő alatt.

(A fiatal művészeket januártól induló sorozatunkban mutatjuk be-szerk.)

### A Könyvtár ünnepi nyitvatartása:

2004. december 18. szombat	ZÁRVA
2004. december 20-22. Hétfő-Szerda	8-16
2004. december 23. Csütörtök	10-16
2004. december 31. Péntek	ZÁRVA
2005. január 3. Hétfő	10-18.

### **Kedves Olvasók!**

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy 2005. január 17-én, a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Nagyközségi Könyvtárban, nyitvatartási időben 10 órától 18 óráig folyamatos felolvasást tervezünk. Az olvasandó mű lehet magyar népmese, népköltés, népballada, magyar szerző által alkotott próza, vers, vagy ismeretterjesztő mű, az utóbbi témája a magyarság legyen. Kedvenc, kellemes, hasznos, tanúságos olvasmányélményét ossza meg velünk!  
Jelentkezési határidő: 2005. 01.10. (hétfő), személyesen vagy a 268-159-es telefonszámon.

*Óréné Szabó Erzsébet*

## MEGHÍVÓ

Nagyon sok szeretettel meghívjuk  
a község lakóit

2004. december 17-én 17 órakor  
megrendezésre kerülő

## KARÁCSONYVÁRÓ

ünnepségünkre.

A rendezvény helyszíne: Kossuth tér  
(Furulyázó Pásztor szobor)

### Fellépnek:

*Dobozi Népdalkör,  
az Általános Iskola 8. osztályos tanulói,  
az iskola gyermekkórusa  
és Farkas Györgyné*

*Ünnepi köszöntőt mond: Szatmári János polgármester*

### A szervezők:

*Doboz Nagyközség Önkormányzata,  
Doboziak Dobozeért Közalapítvány,  
Gondozási Központ,  
Művelődési Ház,  
Nagyközségi Könyvtár,  
Napközi Otthonos Óvoda.*

*Forró tea, forralt bor, sütemény és jó szó várja  
az érdeklődőket.*

*Sok szeretettel hívjuk és várjuk Önt és kedves családját, barátait!*

**A szervezők**

## Véradók napja

**2004. december 1-jén** a helyi Gondozási Központban **véradó nap** tartására került sor.

November 27-e a véradók napja, de mi ezen a napon köszöntöttük azon embertársainkat, akik rendszeresen életmentő véruket adják gyenge, beteg, esetleg a baleset helyszínéről kórházba szállított, kivézzett embertársainknak, hogy ezzel is könnyítsék a gyógyítás igen rögös útját.

**Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Szabó Sándorné** a Békéscsabai Területi Vöröskereszt Szervezet vezetője, **Csáki Katalin** a Békés megyei Véradó Állomás véradásszervezője, valamint **Szatmári János** polgármester, akik köszöntötték véradóinkat és méltatták, milyen nagyszerű emberi cselekedet az, melyet véradóink nyújtanak.

Az iskolában működő ifjúsági szervezet részéről **Kádár Zsanett zenés verssel köszöntötte a résztvevőket.**

Ezt követően **Köszöntőt mondott dr. Püspöki Károly a helyi vöröskereszt elnöke.**

Elmondta, hogy 2004-ben településünkön 4 alkalommal került véradás megszervezésre, ahol 130 fő adott vért. A véradások a vöröskeresztes aktívák közreműködésével kerülnek a helyi Gondozási Központban, az ott dolgozók aktív közreműködése mellett.

*A vöröskereszt elnöke 6 főt 10 x-es, 3 főt 20 x-es, 1 főt 50 x-es, 1 főt 60 x-es véradóként köszöntött.*

Ezt követően **átadta** részükre **az oklevelet, valamint az ajándékot**, mely egy karóra volt.

Beszéde további részében szólt a településen folyó vöröskeresztes munkáról. Elmondta, hogy ezen szervezetnek 268 fő felnőtt és 32 fő ifjúsági tagja van. Az ifjúság nagyon fontos helyet foglal el a szervezetek életében is. A jövőben törekedni kell arra, hogy számuk tovább emelkedjen.

Szólt arról, hogy a vöröskereszt szociális munkát is végez, lakossági adományokból ruhát, bútort juttat a rászoruló családoknak. Nagy segítsé-

get nyújt ezen karitatív munkához a Békéscsabai Területi Vöröskereszt Szervezet, valamint a helyi Önkormányzat, melyért köszönetét fejezte ki.

A véradó napi rendezvényen köszöntöttük azon véradóinkat is, akik 30x, vagy többször adtak vért.

Ezután vöröskeresztes aktíváinkat jutalmaztuk meg apró ajándékokkal, hisz önkéntes munkájuk nélkül szervezetünk nem tudná munkáját megfelelő színvonalon ellátni.

Végül a jelenlévőket finom ebéddel vendégeltük meg, melyet a helyi Napköziotthonos Konyha dolgozói készítettek el. Köszönjük közreműködésüket.

Rendezvényünk jó hangulatban ért véget.

*Kovács Mihályné*  
**helyi vöröskereszt szervezet titkára**





## Óvoda bál

**A Dobozi Óvodáért Alapítvány harmadik bálját rendezték meg 2004. nov. 20-án.** A már kialakulóban lévő hagyományoktól eltérően, nem a „Mikulás” hozta a bált. Kedvezőbbnek tartottuk az időpontot kicsit eltávolítani a karácsonyi ünnepektől.

Ismét nagy lelkesedéssel fogtunk neki a bál szervezésének, s nem kellett csalódnunk. Az emberekben él még a segítő szándék és az együttléti érzésének fontossága is. Abban erősödött meg, hogy volt értelme a munkánknak, nagyon fontosnak tartják ezt az eseményt, ezért, ezentúl is mindent megteszünk, hogy az alapítványunkat ily módon gyarapítsuk.

Továbbra is alapvető céljainkért dolgozunk, hogy minél több formában tudjuk támogatni az óvodás gyerekeket, az óvodában dolgozók munkáját. Ebben az évben az óvodai kirándulás támogatásán kívül

gel tudjuk támogatni az óvoda udvarának szebbé tételét. Reméljük ehhez más források is hozzáadódnak, s az udvarok színvonalas, minden igényt kielégítő formát kapnak.

Elégedettnek lenni, gyerekekkel kapcsolatosan ugyanis sohasem szabad, nekik mindig a legjobbat, a legszebbet, a leghasznosabbat kell biztosítani.

De térjünk vissza az óvodabál estéjéhez. A bált a vezető óvónő, **Kárnyáczki Hilda nyitotta meg.** Köszöntötte a vendégeket, külön említette a megjelent nyugdíjas dolgozóinkat. Örömmel, mint eddig is mindig, megtisztelt bennünket alapítónk, Rózsika óvó néni, előző vezetőnk is. A bált idén is a Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola dobozi táncosai nyitották meg. A kis táncosok után sokan kedvet kaptak, s megkezdődött a mulatság. Hagyományosan az ehhez való jó zenét, most is Sztojka

Tibor és zenekara szolgáltatta. Bár a hangulat nagyon jó volt, a szünet után egy kis játékra invitálta a bálózókat egy vállalkozó apuka, Pujó János. Felkérésünkre eleget téve, székfoglaló játékot vezetett le, ami igen jó hangulattal sikerült.

Némi mulatozás után, 11 óra körül a tombolahúzásra került sor, amit mindenki nagyon várt, mert a színpad telis-tele volt

szébbnél-szebb ajándékokkal. Nagy örömmel, talán még több tombolatárgy összegyűlt, mint tavaly. A sorsolás előtt Nagyné Lipcsi Katalin felolvasta a támogatók névsorát, majd kisorsoltuk a sok-sok szép ajándékot. Ezután hajnalig nagyon jó hangulatban folyt a bál.

**Köszönetet szeretnénk mondani először is mindazoknak, akik lelkesen részt vettek a bál szervezésében, lebonyolításában, azoknak, akik bármilyen formában támogatták azt.** Köszönjük a táncosoknak, Gál Nórinak, Kárnyáczki Heninek, Nagy Nórinak, Balogh Ricsinek, Debreczeni Lajosnak, Széplaki Bencének és szüleiknek a nagyon szép műsort, Pujó Jánosnak a hangulatos játékvezetést, Sztojka Tibor zenekarának a jó zenét, Balogh Zsuzsának és csapatának a büfét, Hidvégi Julikának az egész éjszakai virrasztást, Kiss Marianának a fotózást. Köszönjük mindenkinek a részvételét a bálon, mindazok segítségét, akik támogatójegyek vásárlásával, tombolatárgyak felajánlásával, pénzübeni támogatással, vagy bármilyen módon segítettek bennünket.

**Jövőre legalább ilyen jó óvodabált kívánunk mindenkinek!**

**A Dobozi Óvodáért Alapítvány Kuratóriuma**

**Támogatóink:**

Váradai Mihályné, Molnár Lászlóné, Lipcsei Pálné, Köves Mihály Sándor Csaba, Váradai Mária Bagyinkáné Györi Zsuzsanna Kiss László jegyző

Kelemen Balázs, Debreceni Lajos alpolgármester Baji Istvánné, T. Nagy Sándorné Dancsó Jánosné, Bellér Zoltán Nemzetközi Konfekció Kft. Dobozi-Varroda

Dobozi Polgári Kör Dobozi Fidesz Csoport Romhányi Ferenc fényképész Nagy Istvánné iskolaigazgató Dobozi Jövőjéért Egyesület Dobozi Nagyközség Önkormányzata

Coop ABC, Óvoda dolgozói Ábrahám Györgyné az alapítvány létrehozója

Hidvégi Julianna és ifj. Zsigmond Károly

Dobozi Szabadidős és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület Karacsiné Juhos Ilona

Molnár Ferenc, Szatmári Ferenc

**Pumukli csoport:**

Bátori Attila, Takács György Szabó Sándor, Benedek Tóth Péter Szücs Mária

**Micimackó csoport:**

Szeverényiné Futaki Katalin Kosikné Molnár Katalin Márta Zoltán, Lipták Józsefné Szabó Lajos

Széplakiné Dobi Katalin

**Ficánka csoport:**

Szatmári Lajos, Molnár Ferenc Kárnyáczki István és Csordás Katalin

**Süni csoport:**

Berényi József, Rábai Sándorné Szilágyi Imre, Horváth Zsolt Aranyos Péter, Nagy Sándor Molnár Erzsébet

**Napsugár csoport:**

Kertész Imre



másra nem költöttünk az alapítvány pénzből, ez lehetőséget ad arra, hogy az idei bevétellel együtt, jövőre egy nagyobbacska összeg-

## Klubtagjaink foglalkoztatása

### **Az idősek klubjában a foglalkoztatás legfőbb célja:**

a klubtagok mindennapjait tartalommal megtölteni, a meglévő képességeket foglalkoztatások által fejleszteni, fenntartani, mindezt úgy tenni, hogy szórakoztató legyen, és ezáltal örömeiket leljék benne.

Legutóbbi maradandó alkotásuk a mandala készítés volt. A mandala legfőbb hatása talán a lelki elmélyülés, a megnyugvás, az esztétikai élmény, melyet az elkészítés során ad a mű.

Minden jelenlévő klubtagunk nagy elmélyüléssel és szorgalommal színezte ki a saját maga által választott mandala formát. Ez idő alatt kellemes, relaxáló zenét hallgathattak.

A téli hónapok nem engednek nagy szabadságot az unalom előzésére, főleg időskorban, így elsősorban az ő kikapcsolódásukat szeretnénk elősegíteni, kellemes légkört teremteni a csoportos foglalkozások által. Intézményünkben lehetőségük van zenehallgatásra, kézműves foglalkozásra, sógyurma figurák készítésére, olvasásra, közös játékokra, varrásra, sütésre és csigatészták készítésére, videózásra, így klubrendezvények megtekintésére is.

**Legközelebbi rendezvényünk a 2004. december 16-án** megrendezésre kerülő Évadzáró Fenyőünnepség lesz, melyre minden jelentkezőt szívesen várunk.

Kérjük, részvételi szándékát 2004. december 13 -ig (hétfő) jelezze intézményünkben.

**Szabóné Komáromi Tünde  
Gondozási Központ**

2005. január 4-én (kedden)  
délelőtt 8-11-ig a Gondozási Központban  
**Véradónap**  
tartására kerül sor.



## Országos megmérettetés!



## Doboziak Doboziert

## Közalapítvány

Számunkra ez a falu a legszebb a világon, mert itt élünk, mert a miénk.

Bárhová vezet is a sors ide mindig visszatérünk...



Október 27-28-29-én 18 megye részvételével rendezték meg az *Országos Nyugdíjas Népdalkörök Ki- Mit- Tud- ját*.

Egy-egy nap 6 megye mutatta be tudását, felkészültségét a rendezvényen, melynek helyszíne a Budapesti Láng Művelődési- Központ volt. A négy település egyikeként, kik képviselték Békés megyét, mi Doboziak is színpadra léphettünk; (Nagy Zsuzsanna által összeállított népdalcsokorral).

Krizsán úr „Diszelnők” nyitóbeszédében elmondta, hogy minden egyes nap közel ezer ember mutatkozik be. A faluk, városok szívesen összeállított és bemutatott műsora fokozta izgalmunkat, hisz némelyik olyan színvonalas volt, hogy féltettük magunkat. Kiderült; felvettük velük a

versenyt, hisz a zsüri külön, külön is gratulált és a legjobbak között **Kiváló Minősítő Oklevéllel** jutalmazott bennünket.

Utóiratként hozzátenném: **Köszönet illeti a „Képviselő-testületünket”, hisz ők is nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a mi „Közszegünket”, sokan megismerjék az országban.**

*Az alapítvány kuratórúma kellemes karácsonti és boldog új évet kíván a község minden lakójának.*

Szabó Gáborné

## Tájékoztató a Cigány Kisebbségi Önkormányzat Képviselő-testületének üléséről

**A 2004. november 3-án megtartott ülés napirendi pontjai a következők voltak:**

- Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés közötti időszak eseményeiről.
- Tájékoztató a Szociális és Egészségügyi Bizottság munkájáról.
- Az óvodás és az általános iskolás cigány gyermekek helyzete.
- Bejelentések.

Elsőként Zsigmond Károly elnök adott tájékoztatást a két ülés közötti eseményekről, melyben elmondta, hogy az önkormányzat 50 fővel vett részt a Mezőberényben megrendezett Megyei Kulturális Napon. A műsorban a hagyományörző együttes és a tátiika együttes szerepelt. A Békéscsabai Kolbász Fesztiválon a „Fekete Gyémántok” együttes aratott a tavalyihoz hasonló szép sikert.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság munkájáról Köves Mihály bizottsági elnök készített írásbeli tájékoztatót.

A bizottság a jogszabályok által meghatározottak alapján 1994. óta változatlan összetételben végzi munkáját, az önkormányzat részéről Kovács Mihály és Bucsei Istvánné segíti őket.

A munkájuk sokrétű, hiszen pénzügyi és természetbeni szociális támogatások odaítéléséről döntenek. A szociális ellátásokat az önkormányzat a lehetőségek, az adottságok figyelembe vételével biztosítani tudja.

A tájékoztatót a képviselők megvitatták, majd elfogadták, s egyúttal megköszönték a bizottság és Köves Mihály munkáját.

Az óvodás és az iskoláskorú gyermekek helyzetéről Szatmáriné Földi Ildikó képviselő készített írásbeli tájékoztatót.

Az óvodában jelenleg 57 cigány gyermek jár, ez az össz. létszám 37,74%-a. A jelenleg érvényes törvények értelmében a gyermekek többsége ingyen kapja az étkezést, így a szülők több pénzt tudnak költeni a szükséges felszerelések megvásárlására (tornafelszerelés, ruházat). Tisztán, gondozottan jelennek meg az óvodában. Az óvoda részéről mindössze annyi panasz érkezett, hogy a nagycsoportos gyerekeket nem minden szülő hordja rendszeresen óvodába, pedig ez a zökkenőmentes iskolakezdés miatt feltétlenül fontos.

Az iskolába járó tanulók száma 111 fő, amely az össz. létszám 28,9%-a. Ez évben a cigány tanulók többsége (107 fő) ingyen kapta a tankönyveket (összesen 268 fő, azaz a tanulók 69,79%-a kapta ingyen a tankönyveket). Jelenleg a lassabban haladó tanulók részére kislétszámú első osztály indult, iskolaotthonos formában, amelyre igen nagy szükség volt.

A cigány tanulók tisztán, gondozottan, rendszeresen járnak iskolába. Fegyelmezési probléma csak néhány tanulóval van, ez azonban napi probléma.

Mind az óvodában, mind az iskolában van felzárkóztatási program a gyenge képességű, tanulási nehézségekkel küzdő tanulók számára. A bejelentések napirendi pont keretében Zsigmond Károly tájékoztatta a jelenlévőket arról, hogy november 7-én nyugdíjasok találkozóját tartják a Közösségi Házban, mintegy 40 fővel.

## Helyesírási verseny



2004. november 24-én Békésen a Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei területi helyesírási versenyén iskolánk tanulói szép eredményeket értek el.

A 6. osztályosok között Horváth Réka (6. b) a második helyezéssel, a 8. osztályosok között Hallai Tímea (8. b) hatodik helyezéssel büszkélkedhet. Ezen a napon írták az ország különböző helyszínein ugyanezt a feladatsort, így meg lehet tudni,

a mi gyerekeink milyen szinten teljesítettek. Horváth Réka 100 pontból 93,5 pontot szerzett, Hallai Tímea a 100 pontból 82-öt.

**Mindkét tanuló kimagasló, szép sikeréhez gratulálunk, s további eredményeket kívánunk!**

Paukertné Szabó Mária

## KRESZ verseny



A közelmúltban rendezték meg a 3. és 7. o. tanulók megyei KRESZ tanulmányi versenyét Békéscsabán, ahol két diákunk mérte meg tudását. A megye minden pontjából érkeztek tanulók, akik lázasan készültek erre a versenyre.

A gyerekek a KRESZ elméletéből vizsgázhattak. A harmadik osztályos tanulók közül: Megyeri Vivien 3.a-s 8, Tóth Ibolya hetedikesek közül 10. helyezést érte el, s könyvjutalomban részesültek.

**Gratulálunk nekik!**

Mezei Gabriella



## Kastély kirándulás

Az Ybl Miklós Műszaki Főiskola keretein belül működő Ybl Miklós Egyesület két napos rendezvényt tartott 2004. november első hetében. A rendezvény első napján konferencia megrendezésére került sor Budapesten a MTESZ Székházban. A konferencián 15-20 perces előadásokra került sor, melyet azon Békés megyei települések képviselői tartottak, ahol Ybl tervek által épült épületek találhatóak. Doboz Nagyközséget Debreceni Lajos alpolgármester képviselte. Előadásában kitért a Magtár épület sajátos helyzetére is. Az épület mielőbbi felújításra szorul, de a jelenlegi tulajdonos „Petőfi Mezőgazdasági Szövetkezet” a nehéz anyagi helyzetére hivatkozva a felújítás helyett az értékesítést választja. A konferencián jelen lévő Ráday Mihály fel-



a ajánlotta segítségét a kilátástalan helyzet megoldására. A Dél- Alföldi régió Műemlékvédelmi Felügyelőség vezetője szintén támogatásáról biztosította a dobozi Magtárért tenni akarókat.

A rendezvény második napján november 5-én, pénteken délelőtt érkezett meg Budapestről az Ybl Miklós Egyesület lelkes kis csapata a kastély kirán-

dulás első helyszínére, a Szabadkigyósi Weinckheim kastélyba.

Az ókigyósi majorságon 1875 és 1879 közt gróf Weinckheim Frigyes és felesége Weingheim Krisztina grófnő építették az Ybl Miklós által tervezett kastélyt, német neoreneszánsz stílusban. Ezzel egy időben alakították ki a franciakerter is, amely a kastély előtt helyezkedik el. Látványos bukszusokból és nyesett tiszafákból áll a park, melynek a közepén csodálatos szökőkutas vízmedence található. Az ide látogatók megcsodálhatták a kastély tornyából a festői tájat, majd a parkban a tavat és a „szerelmesek hídját”, is.

A Békés megyei főispánnak, Szobek Andrásnak köszönhető, hogy ma is szinte kifogástalan állapotban tekinthetjük meg a kastélyt, ugyanis amikor a Weingheim család a háború elől külföldre menekült, szinte rögtön megkezdődött az iskolai élet. 1945-ben telepítette át a Békéscsabai Mezőgazdasági Középiskolát, és nemsokára a diákok tanulásának elősegítése érdekében tangazdaságot és géppállomást építettek a kastélykertben.

Napjainkban a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakképző Intézet tanulói tölthetik diákéveiket a gyönyörű építményben. A kastélyon belül kollégiumot, tantermeket létesítettek, a Weingheim család ebédlője ma tornaterem. Az egykori istállót átalakították konyhává és étkezővé.

A kastély megtekintése után a Diadalkapu és a klasszicista stílusú kápolna volt a következő helyszín, melyet szintén Ybl Miklós tervei alapján épített egy kis dombra id. Czigler Antal a Weingheim család számára.

Ezt követően a dobozi Magtár épülete került megtekintésre, melyet szintén a Weingheim család felkérésére, Ybl Miklós tervei alapján építettek romantikus stílusban, 1863-ban. A T alapú, három

emeletes épület nagyobbik részét hosszú évekig gabona tárolására használták, ehhez csatlakozik egy szintén három emeletes silótorony és a szárítósiló is. A ma már üresen álló épület teljes felújításra szorul. Pótolhatatlan veszteség lenne a községnek, ha ez az építésztörténeti emlék megsemmisülne. Reméljük, hogy a féltve őrzött álm egyszer megvalósul, és a megújult épület otthont adhat a település civil szervezeteinek, gazdálkodóinak. Méltó helye lenne a nagy történelmi, kulturális és néprajzi emlékekből rendezett helytörténeti kiállításnak Békés megye legidősebb településén.

Igaz, hogy a Magtártól pár méterre fekvő kastélykertben elhelyezkedő katolikus kápolnát és kriptát nem Ybl Miklós, hanem Viktor Siedek tervei alapján építette 1902-ben, neoromán stílusban gróf Weingheim Dénes, azért nagy érdeklődéssel tekintették meg az ide látogatók.

A délután folyamán a következő kastély a Bélmegyervehez tartozó Fáspusztán volt. A kastélyt 1855. és 1862. között építette báró Weingheim Béla szintén Ybl Miklós tervei alapján. A 23 szobás romantikus stílusú kastélyépület parkjához tartozó erdőség az országban egykor a harmadik legnagyobb területű volt, de mára már sajnos csak a kéthektáros parkja maradt fenn néhány több mint 100 éves fával.

Ez a kis kastély is annak köszönheti mai formáját, hogy nem állt sokáig üresen, hiszen 1994-ben felújították és gyermekvédelmi intézetet létesítettek benne, így újra megtelt élettel. 2000-ben viszont kiűritették az épületet, de a mai napig őrzik, így biztosítva épségének fennmaradását.

Végül de nem utolsó sorban a gerlai Weingheim kastély volt a kastély kirándulás végső állomása. A nap végén is ugyanolyan lelkes volt a kis csapat, mint reggel, bár egy kicsit elszomorodtak a korai sötétedés miatt, mert így kívülről nem sokat láttak a kastélyból, inkább csak belülről csodálhatták meg.

Gróf Weingheim Frigyes építette a kastélyt a parkkal együtt 1906. és 1909. között a már meglévő erdőbe Siedek Viktor tervei alapján. Valaha 40.000 ezer rózsát díszelt a parkban sok más gyönyörű növényvel együtt. A háború után iskolának és közintézménynek adott helyet, az iskola és a tanács megszűnése utána a kastély állaga rohamosan romlott. Szerencsésnek mondható a kastély egy része, hiszen a kis templomrész felújítására egy fiatal budapesti házaspár vállalkozott.

A két nap összegzéseként megállapítható, hogy hasonló civil kezdeményezésekkel reményt adhatunk, hogy Békés megye ezen belül Doboz építészeti emlékei is megújuljanak.

Debreceni Lajos  
Kiss Mariann





## Agrár-környezetgazdálkodás célja, és célprogramcsoportok

Az agrár-környezet gazdálkodási intézkedés célja a termőhelyi adottságoknak megfelelő termelési szerkezet, a környezettudatos gazdálkodás és a fenntartható tájhasználat kialakítása, és ennek függvényében a környezet állapotának javítása, valamint a gazdaságok életképességének és gazdasági hatékonyságának növelése a rendelet alapján meghatározott célprogramok által előírt kötelezettségvállalások megvalósításával.

### Agrár-környezetgazdálkodási célprogramok:

#### Szántóföldi agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

1. alapszintű szántóföldi célprogram,
2. tanyásgazdálkodási célprogram,
3. méhlegelő célú növénytermesztési célprogram,
4. integrált szántóföldi növénytermesztési célprogram,
5. ökológiai szántóföldi növénytermesztési célprogram,
6. hosszú távú területpihentetési célprogram,
7. ritka szántóföldi növény és zöldségfajták termesztési célprogram,
8. Érzékeny Természeti Területeken alkalmazható szántóföldi növénytermesztési célprogramok:
  - a. szántóföldi növénytermesztés tűzok élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram,
  - b. szántóföldi növénytermesztés madár élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram,
  - c. lucernatermesztés tűzok élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram.

#### Gyepgazdálkodási célprogram csoport:

1. füves élőhelyek kezelése célprogram,
2. szántó fajgazdag gyepé alakítása (gyeptelepítés) célprogram,
3. ökológiai gyepgazdálkodási célprogram,

#### Ültetvényekre vonatkozó agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

1. integrált célprogram csoport,

2. ökológiai ültetvény célprogram,

3. ritka szőlő-és gyümölcsfajták termesztési célprogram,

#### Vizes élőhelyekhez kapcsolódó agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

1. extenzív halastavak fenntartása célprogram,
2. vizes élőhelyek létrehozása célprogram: szántóföld átalakítása és ivóhelyek kialakítása.
3. zombékosok, mocsarak, lápok gondozása célprogram,
4. nádgazdálkodási célprogram,

#### Kiegészítő agrár-gazdálkodási célprogram csoport:

1. erózióvédelem célprogramok,
2. füves mezsgye létesítése célprogram,
3. gyepterületen történet cserjeirtás célprogram,

#### Extenzív állattartáshoz kapcsolódó agrár-környezet gazdálkodási célprogram csoport:

1. őshonos és magas genetikai értéket képviselő állatok tartásának támogatása célprogramok:
  - a. magyar szürke szarvasmarha célprogram,
  - b. magas genetikai értéket képviselő lovak célprogram,
  - c. mangalica célprogram,
  - d. őshonos juh célprogram,
  - e. őshonos baromfi célprogram,
2. ökológiai állattartás célprogramok:
  - a. szarvasmarha célprogram,
  - b. sertés célprogram,
  - c. kecske célprogram,
  - d. baromfi célprogram

A célprogramok jogosultsági feltételeiről és a programok előírásairól a „Hírmondó” január hónapban megjelenő számában fogok tájékoztatást adni.

Nagy Sándor  
falugazdász.

## TÁJÉKOZTATÓ

Doboz település Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala és a Sarkadi Polgári Védelmi Iroda tájékoztatja a lakosságot a rendkívüli téli időjárási viszonyok közötti közlekedési, helyes magatartási helyzettel kapcsolatosan:

➤Javasoljuk, ha tehetik, ne induljanak útnak, halasszák későbbre az utazást.

➤Ha tehetik, inkább vegyenek igénybe tömegközlekedési eszközöket.

➤Amennyiben hosszabb útra indulnak – az ÚTINFORM-tól kért tájékoztatás függvényében – kérjük, vigyenek magukkal élelmiszert, ivóvizet, meleg folyadékot és meleg ruházatot.

### ÚTINFORM telefonszámok:

megyei viszonylatba: 66/454-254,

országos viszonylatban: 1/3362-400.

➤Amennyiben a kapott tájékoztatás szerint a közút hólepte, úgy feltétlenül vigyenek magukkal hóláncot.

➤Minden esetben vigyenek magukkal a gépjármű önmentéséhez használható hóeltakarító eszközöket, a gépjármű vontatásához alkalmas kötelet, rögzítő eszközöket.

➤Elindulás előtt gondoskodjanak arról, hogy vagy az elindulási helyen, vagy a célállomáson tudjanak elindulási idejükről, illetve várható megérkezési időpontjukról.

➤Tekintettel a várhatóan kemény és hosszú téli időszakra, kérjük,

gondoskodjanak elegendő fűtőanyagról.

➤Az úton mindig próbáljanak egy csoportban (konvojban) haladni – a követési távolságok, ilyen esetekben mindig megnövekednek – szükségük lehet egymás segítségére.

➤Elakadás esetén elsődlegesen próbálják saját járműüket kiszabadítani, illetve az úton úgy megállni, hogy az út tisztítására érkező járműveket ne zavarják.

➤Hosszabb idejű várakozás esetén ne járassák a gépjármű motorját fűtési céllal, hiszen a kifogyott üzemanyag pótlása is nehézségekbe ütközhet.

➤A kialakult hótorlasz helyéről – a lehetőség függvényében – tájékoztassák a hatóságokat (105, 107). Egyedül soha ne induljanak útnak a legközelebbi településre segítségért.

➤Amennyiben az utazók közül többen rendelkeznek mobiltelefonnal, kérjük, hogy csak az egyikük tartsa azt bekapcsolva.

➤Lakóhelyi környezetvédelméről szóló rendelet alapján, mindenki köteles a tulajdonában lévő ingatlan előtti járdaszakaszt tisztán tartani.

➤A kellően még nem megvastagodott álló-és folyóvizek jégtakaróján végzett sportok könnyen válhatnak veszélyessé, kérjük, megfontoltan válasszák ki a jégen való tartózkodás helyét.

Doboz Nagyközség Önkormányzatának  
Polgármesteri Hivatal

Polgári Védelmi  
Iroda Sarkad



## Népszavazás 2004. december 5.

Országgyűlés gyér érdeklődés mellett zajlott a kórház privatizációról és a kettős állampolgárságról kiírt népszavazás. Hasonlóképpen volt ez településünkön is. Az országosan választásra jogosultak mintegy 37,87%-a – 3.016.004 fő – ment el szavazni, településünkön ez az arány 23,98% (a választásra jogosult 3678 főből 882 fő jelent meg). A szavazólapokon két kérdésben kérték a szavazók véleményét:

**1. kérdés:**

Egyet ért-e Ön azzal, hogy az egészségügyi közszolgáltató intézmények, kórházak maradjanak állami, önkormányzati tulajdonban, ezért az Országgyűlés semmisítse meg az ezzel ellentétes törvényt?

**2. kérdés:**

Akarja-e, hogy az Országgyűlés törvényt alkosson arról, hogy kedvezményes honosítással-kérelmére- magyar állampolgárságot kapjon az a magát magyar nemzetiségűnek valló, nem Magyarországon lakó, nem magyar állampolgár, aki magyar nemzetiségét a 2001. évi LXII. Tv. 19. § szerinti „Magyar igazolvánnyal” vagy a megalkotandó törvényben meghatározott egyéb módon igazolja?

Az alábbi táblázat az országos és a települési eredményeket tartalmazza:

Szavazókör	Névjegyzékbe felvettek száma:	Szavazókörönként megjelentek száma:	1. kérdés IGEN	1. kérdés NEM	2. kérdés IGEN	2. kérdés NEM
1	878	161	124	30	61	91
2	665	185	131	50	99	81
3	832	211	163	40	96	107
4	603	163	120	41	77	82
5	700	162	115	42	69	90
Községi össz.:	3.678	882	653	203	402	451
Országos össz.:	8.046.742	3.016.004	921.237	1.034.425	1.519.856	1.428.358

## Megnyitottam könyvelőirodám

Doboz, Vöröshadsereg u. 15. sz. alatt

- Egyéni vállalkozók
- Társas vállalkozások könyvvizetését, ügyintézését
- Magánszemélyek adóbevallásának elkészítését vállalom.

BEJELENTKEZÉS:

TELEFON: 06-30-278-9802

Személyesen: 2004. január 5-től

Hétköznap 10<sup>00</sup> - 14-ig

Szombaton: 10<sup>00</sup> - 13-ig

**SZATMÁRI GABRIELLA**  
penzügyi szakos közgazdász

## ÉPÜLETGÉPÉSZETI KIVITELEZÉS

(víz-, gáz, központi fűtési-  
rendszerek kivitelezése)

Korszerű technikával réz- és műanyagcsöves rendszerek, teljes körű szolgáltatás az anyagbeszerzéstől a gázátadásig, komplett fűtési rendszerek kivitelezése, átadása, javítása.

Gyors, precíz  
és megfizethető munka.

**Érdeklődni:**



Köves Pálnál a  
06 (20)  
978-62-02-es  
telefonszámon.



## Főiskolán tanuló dobozi fiataljaink...

2003. februárjában az általános iskolában négy egykori diák végezte tanítási gyakorlatát. Ez adta az ötletet ahhoz, hogy lehetőséget biztosítsunk a főiskolára, egyetemre járó dobozi fiataloknak a bemutatkozásra. Felkérésünkre írtak jelenlegi iskolájukról, pályaválasztásuk motivációjáról, terveikről. Végül megneveznek egy másik diákot, akiről lapunk hasábjain szeretnének olvasni. Sorozatunk – reményeink szerint – több évig fog tartani, mivel jelenleg 30 körüli azon fiatalok száma, akik főiskolára, egyetemre járnak.



Varga János vagyok, 21 éves. Tamás Zoltánnak ezúttal köszön-

ném meg a lehetőséget, hogy a lapban írhatok egy pár sort.

1989-ben kezdtem a tanulmányaimat a Dobozai Általános Iskolában. 1997-ben felvételt nyertem a Békéscsabai Vásárhelyi Pál Műszaki Szakközépiskola Környezetvédelmi- és Vízgazdálkodási szakra. 2001-ben leérettségiztem. 2002-ben technikai képesítőt szereztem. A humán tárgyakkal sosem álltam valami fényesen, ellentétben a szakmaival, ami nagyon jól ment. Ezek az okok motiváltak arra, hogy műszaki pályán tanuljak tovább. 2002-ben felvételt nyertem a Bajai Eötvös József Főiskola Mű-

szaki Fakultás Építőmérnöki Karára. Az első években nagyon nehéz volt a beilleszkedés szempontjából, de mindent meg lehet szokni.

Évek során megbizonyosodott, hogy a választásom jónak bizonyult, mert az oktatás színvonala nemzetközileg megfelelő. Az itt szerzett diplomám az EU országokban mindenütt használható. A szakirányt, amit választottam; vízrendezés vízhasznosítás.

A nyári szakmai gyakorlatot Gyulán a Körös- Vidéki Vízügyi Igazgatóságon töltöttem; osztályvezető-helyettes munkakörben. A munkakörrel járó kihívás tet-

szett a számomra, sok ismerőst szereztem a cégen belül, akik a segítségemre voltak.

Nagyban hozzásegítettek abban az elképzelésemben, hogy tovább tanuljak a főiskola befejezése után. Előreláthatóan másoddiplomát szeretnék szerezni, de még az egyetem sem elképzelhetetlen!

Az a meggyőződésem, hogy semmi se lehetetlen, mindent csak akarni kell! Legfőbbként sose szabad feladni, mindig küzdeni kell.

A következő számban Borbély Istvánról szeretnék olvasni.

Varga János

## Hagyományok a cigány kultúrában

Népemnek nagyon sok hagyományörző szokásai napjainkban is megtalálható. Ott, ahol beszélnek a cigány nyelvet, bizonyos törvény szerint élnek életüket, ez egy iratlan cigánytörvény, amit szülőktől, nagyszülőktől vettek át. Szokásaikban, sőt öltözködési formában is ott van. A nyelvhasználatban megtalálható a hely szerinti tájszólás is. És ugyanúgy szöveg szerkezetében némi értelmi különbség megtalálható.

A beszéd szövegszerkezetében érzékelhető a valós istenben való hitük is. Egy-egy köszönésnél vagy köszöntésnél, például adjon az isten jó reggelt, vagy adjon az isten kellemes karácsonyi ünnepeket. Szavahihetőségük pozitív bizonylatául is isten nevével bizonyítják egy beszélgetésnél igazukat. Most lépünk egyet és tekintünk be zenei életükbe, mert életükhez tartozik a zene, rólunk szól. Megszólal egy dal cigány nyelven, és azt a hatást nem kapjuk meg, mert némileg tartalmilag is megváltozik, érzelmi értékéből is veszít, amikor magyar nyelven szólal meg ugyanaz a dal. A zenei tudás viszont több, ahol nem beszélnek a nyelvet. Most az én saját tapasztalatom által szeretnék egy főnevet megmagyarázni, és megértetni, ami akkor nekem is különös és furcsa hatást és értelmezést adott. Egy beszélgetésemnél azt a választ adtam, hogy én is egy ember vagyok, ekkor jöttem rá, hogy ők az ember szóval a férfi nemet határozzák meg. Majd tovább így folytatódott a magyarázata: „Az az ember, aki kalapot hord és bajuszt növeszt”, nem szóltam rá semmit, mert az viszont igaz, hogy a kalap és a bajusz a felnőtté válás és a házasság szimbólumává válik életükbe. Vannak életünkben szép és érdekes szokások is.

Közeleg a karácsony és az újesztendő. Karácsonykor mi is ugyanazokat az ételeket főzzük, mint általában mindenki. Csak a töltött káposztához sütünk bokolit, ez a cigány kenyér neve, alapanyaga ugyanaz, mint a kenyér tésztájának, kelés után tepsibe sétőtntve megsütjük, majd ugyanúgy szeljük, mint a kenyeret.

Újévkor szárnyast nem fogyasztunk, mondván elrepíti az újévi szerencsét, halat sem főzünk, mondván elsikamlék az újesztendőben a szerencse. Lencsét, babot füstölt hússal eszünk. Szilveszter estéjén teszünk ruhánk zsebébe pénzt, hogy egész évben legyen, mondván, ha üres zsebbel lépünk az új esztendőbe, egész évben szegénységben lesz részünk. Éjfélre sütünk, főzünk, persze, ha van mit, hogy egész

évben legyen mit. Amikor eljön az újévi köszöntő, a szokás szerint a köszöntőt elsőként a férfinép mondhatja ki, és utána az asszonyok, mondván asszonynak férjére kell hallgatni, majd egész évben is. Most én azért sem hallgatok köszöntőt is mondok:

**Kellemes karácsonyi ünnepeket kívánok, kívánom, hogy életük minden napjában ott legyen a szeretet, a hit és békés egymás melletti újesztendőt kívánok mindenkinek!**

## Karácsonyi vers

Jézus születése a karácsony lett szent estélye  
Lelkünkre hagyta ő létezését bizva  
Jézus hozta karácsonyunk fáját  
Nyújtotta ő kezét, s mutatta ő útját  
Népnek egyformán.

Ő békét, szeretetet akart e földön látni  
S könnybe lábadt szeme  
Amikor elfordult az ő népe  
S, majd újra vitte fáját és  
vele együtt álmát.

Látta népnek jövőjét és azért hullatta könnyét  
Én gyerekként Jézust kértem karácsonyra  
Szüleimet hozta ajándékba  
Ma a rég kért ajándékként karácsonyfa előtt  
régí kérésem lettem én.

Ma valami megérintett és most még jobban  
Érzem és tudom mi a hit, mert lelkemben  
Jézus ma is ott vagyok egyedül, magamra  
Soha nem hagyott.

Farkas Györgyné Iholya



## Ünnepi ima

Kicsi fenyőfádon, meggyíjtod a gyertyát  
Összekulcsolt kézzel, rebegj el egy imát  
Térden állva kérjed, fent az eget Urát  
Szeretet járja át, szíved zegét-zugát.

Most gondolj azokra, kik szeretnek Téged  
Rá...aki messze jár, könnyecseppel emlékezz  
Veled van, mosolyát lásd a gyertyalángban  
Teljes lesz az ünnep, szerény kis szobádban.

De, ha mégis szíved, bánat marcangolja  
Ne engedd, hogy szemed, könnyed záporozza  
Emeld tekinteted föl a magasságba  
Lelked a nyugalmát biztos megtalálja.

Míg áhítatod száll, a magas mennyekbe  
Angyalok kórusa gyógyír kebledre  
Láthatatlan szárnyak, betakarnak Téged  
Örömujjongástól, sugárzik a fényed.

Míg lobog a gyertyák, imbolygó lángja  
Az ünnepi kegyet, a szívedbe zárja  
Szegletében tárold, minden kis örömöd  
Szürke hétköznapot, cseppenként megtöltöd.

Mikor az ünnepek varázsa messze száll  
Szomorúságodban a fény mindig Rád talál  
Töröld le könnyeid, és nevéssel újra  
Hajtsd meg a fejedet, csendben térdre hullva.

Szeretettel: Pál Sándor

Szeretettel várjuk régi és új vásárlóinkat rövidáru boltunkban  
a "TEXTILHÁZ" - ban.

(Szolgáltató ház, Hunyadi u. 1. sz.)

Kínálatunkból:

- ⇒ Rövidárú és rövidáru kellékek
- ⇒ Célnák, fonalak, gobleink
- ⇒ Törölközők, konyharuhák
- ⇒ Textil abroszok
- ⇒ Zsebkendők
- ⇒ Férfi, női, gyermek fehérneműk stb.

Folyamatosan bővülő választék.  
Hétről - hétre valami új!

Nyitva: Hétfő-Péntek: 8-12 Szombaton: 8.30-12  
13-17

## Vállaljuk: váltakozó áramú villanymotorok tekercselését.

Izeltő az árainkból: 550 W-os 5.600 Ft  
1,5 KW-os 7.200 Ft  
7,5 KW-os 15.800 Ft

A fenti árak ÁFA-t és a szerelési díjat nem tartalmazzák.  
Ezen kívül javítunk elektromos kéziszerszámokat és háztartási gépeket.

Felvevőhely: Káli György Szőlő u. 7.  
SZTÁTOR Bt. Békéscsaba, Pulszky u. 24.  
Tel.: 06(66) 446-353, 06 (70) 223-54-74

## APRÓHIRDETÉSEK

Kisbálás vegyes széna eladó! Érd.:  
Lipták István, Kínizsi u. 8/a. Tel.: 06 (20)  
512-40-25.

Szanazugban 8 lánc föld eladó! Érd.:  
Kiss László Doboz, Erdész u. 3. Tel.:  
268-092.

Őrölt csipős és csemege paprika van el-  
adó! Érd.: 268-722 vagy 268-159.

Közművesített építési telek eladó!  
Doboz, Füst u. 21. szám alatt. Érd.: Doboz,  
Füst u. 29. Tel.: 268-288.

Dobozon Mátyás u. 16. szám alatt össz-  
komfortos, másfél szobás családi ház el-  
adó! Érd.: 268-278 vagy 06 (70) 457-57-75.

Eladó 260 literes ZANUSSI fagyasztó-  
láda! Érd: Domokos Sándor, Doboz, Petőfi  
u. 24.

2 db 2,5 láncos földterület (farmezsgyés)  
eladó Sóssziken. Érd: 268-349 (16 óra után)

80x200 -as új heverő és egy 3x4 m-es  
középszőnyeg eladó! Érd.:Jakab Ferenc  
Marx u. 60/a. Tel.: 268-269

Kisiskolások korrepetálását vállalom.  
Tel.:06 (20) 805-37-72.

2 db irtás eladó!  
Érd.: Szabó Lajos, Faluhelyi u. 1. Tel.:  
268-099.

ZANUSSI típusú előtöltős automata mo-  
sógép megkímélt állapotban, olcsó áron el-  
adó! Érdeklődni lehet: 268-050-es  
telefonszámon 16 óra után.

Jó állapotban lévő hideg párasítót keresek  
reális áron! Tel: 06 (70) 368-15-03.

Paprika mag van eladó és 1 db 120 literes  
villanybojler. Tel: 06 (30) 605-89-01.

Szanazugban 2X8 lánc föld eladó! Érd: Ko-  
vács Mihály, Dobó u. 5/a. Tel: 268-071.

Fejes káposzta (lapos) kapható nagyobb  
mennyiségben is! Három fiókos fagyasztó-  
szekrény eladó! Érd: Tóth Sándor, Zsibon-  
gó u. 24. Tel: 268-420.

1 db kb. 250 kg súlyú sertés eladó!  
Érdeklődni: Baji István, Mátyás u. 1.  
Tel: 06 (20) 323-78-58.

A feladó neve: .....  
Címe:.....

Apróhirdetés szövege:

.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

aláírás

Hirdetése feladásánál kérjük, vegye figyelembe, hogy la-  
pünk következő száma 2005. január 8-án jelenik meg,  
LAPZÁRTA: 2004. december 23.

## Tisztelt Olvasó!

Lapunkban lakossági apróhirdetéseket ingyenesen közlünk.  
Az alábbi szelvényre írhatják a kívánt szöveget. ÍRÓGÉPPEL  
VAGY NYOMTATOTT BETŰKKEL, MAXIMUM 15 SZÓ  
TERJEDELEMBEN.

A szelvényt zárt borítékban a szerkesztőség címére küldjék!



## Sportolóink lezárták az idei szezont...



*Záróvacsora keretében került sor a Dobozi Szabadidős Tömeg és Versenysport Közhasznú Egyesület ez évi munkájának értékelésére, valamint az őszi szezon lezárására.*

A sportolókat Szatmári János polgármester köszöntötte, valamint ismertette az önkormányzat sport terén végrehajtott, és tervezett fejlesztéseit. Gratulált a csapatok és vezetőinek idei teljesítményéhez és reményét fejezte ki a felnőtt labdarúgó csapat feljutását illetően. A sport szervezet munkáját Zsigmond Károly, az egyesület elnöke értékelte:

2005 januárjában lesz 3 éve, hogy útjára indult egyesületünk. Tevékenységünk, mint tudjuk a szabadidős és a versenysportra terjed ki.

A szabadidős sport terén idén is sikeres rendezvényeink voltak, gondolok itt a Május 1. és az Aug. 20. kispályás labdarúgó kupákra. Büszkén mondhatom, és talán a rendezvények sikerességét is mutatja, hogy már nem csak doboziak, hanem visszajáró vidéki csapatok is bemutatkoznak a tornákon. Részt vettünk a helyi civil szervezetek számára szervezett helytörténeti vetélkedőn is, valamint a tisztasági nap munkálataiból is kivettük részünket. Sajnos ebben az évben nem sikerült pályázati pénzt nyerni a kispályás labdarúgó bajnokságra, márpedig a színvonalas megrendezéshez szükség van anyagi támogatásra. Sikertelen azonban más célokra 500.000 Ft-ot a Wesselényi Sport Közalapítványtól elnyerni. Ennek egy részét felszerelés vásárlására tudtuk és tudjuk fordítani.

Továbbra is vallom, hogy annak a csapatnak, amelynek van megjelelése, magatartása fegyelmezettségéről áruklodik (gondolok itt a nagyképű megnyilvánulásokra, a trágár beszédre), az a csapat előnyvel indul már a mérkőzés megkezdése előtt. E célok érdekében és hiánypótlás céljából is sikerült minden csapatunkat új felszereléssel ellátni. Az öltözet kivül labdákat, edzés eszközöket, sporttáskákat, kapuhálókat, vásároltunk. Idén is aktívan részt vettünk a sportlétesítmény fejlesztésében. Volt, hogy ötlettel, volt, hogy munkával és volt, hogy pénzzel is.

Új védőháló került a kézilabda pálya és a füves nagypálya kapui mögé. Készülnek az új fedett kispadok. Felújításra került a klubszobánk. Fejlesztve lett a füves kispálya világítása. Sorompó lett kialakítva a bejáratnál. Minden évben beszámolhattam fejlesztésekről, melyek akkor azok voltak a legfontosabbak, de ne feledkezzünk el az idei nagy beruházásról: az öltözők, zuhanyzók felújításáról, új mellékhelyiségek és vendéglátóegység kialakításáról. A felsorolt fejlesztések mozgatórugója úgy gondolom az egyesület volt, a megvalósításukban pedig a sport minisztérium, a helyi önkormányzat, a polgármester úr, a helyi vállalkozók és magánszemélyek játszottak fontos szerepet. Köszönet érte.

Az új dolgok mindig újabb feladatokat generálnak és a végén azt vesszük észre, hogy fejlődünk és egy szép, kulturált környezetben sportolhatunk. Elnöki munkám során továbbra is ezt fogom kiemelt célként szemelött tartani és arra kérek benneteket is, hogy becsüljétek meg ezeket az eredményeket és érezzétek magatokénak is.

Egy pár szót a labdarúgó szakosztály munkájáról:

A legjobb eredményt ebben a szezonban ifjúsági csapatunk produkálta. A nyári szezonzárónkon kicsit meg lett dorgálva a társaság

eredményét illetően, mint látjuk hasznosnak bizonyult, hiszen most serdülökként az ifjúsági bajnokságban a 2. helyen zártak és esélyük van a végső győzelemre is. Reméljük a jó folytatást és gratulálók eddigi teljesítményetekhez, valamint edzőtök, Benedek Péter munkájához.



Felnőtt csapatunk szintén a 2. helyen zárta az őszt.

Megmondom őszintén nagyon nehezemre esik a csapat teljesítményét értékelnem. Ez azért is van, mert kettős érzés van bennem. Egyrészt nagyon türelmetlen vagyok és rossz, hogy csak a második helyen látom a csapatot. Másrészt örülök, hogy ott láthatom a 2. helyen, hiszen keményen megdolgoztunk ezért az eredményért. Hogy örülne ennek egy Szarvas, vagy Mezöberényi! Hiszem, hogy mindennek meg van a magyarázata és én ebben az esetben is azt keresem. Úgy gondolom, hogy elsősorban a nagy akarás, a győzelem kényszere az idegi fáradtság, ami miatt nem tudunk megfelelő teljesítményt nyújtani a döntő pillanatokban. Megbéklyozza, remegőssé teszi a lábakat az idegi feszültség.

Edzéseken sokszor olyan dolgokat műveltek, amire én is rácsodálkozom. Vagy vegyük példának a kupameccseket. Nem volt rajtatok a nyeresi kényszer, felszabadult szép játékkal hazaküldtük a felsőbb osztályban szereplő csapatokat. A fiatalos lendület, a hév a bajnokság elején szinte repítette a csapatot, aztán megtorpant. A bajt tetézték a felesleges kiállítások, fegyelmezetlenségek. Kijöttek a technikai hiányosságok játékosok részéről, ezzel magyarázhatóak a döntő pillanatokban kihagyott temérdek helyzetek, a bizonytalanságok, dekoncentrálttság a kapuk előtt. Természetesen az eredményességben a játéktudásnak is van szerepe, melynek határa is van és ebben a korban már nehéz átlépni. Nagy problémának látom azt is, hogy nem volt igazi vezéregyéniség a pályán, aki átlendítette volna a csapatot a holtpontra.



Ezek ellenére úgy gondolom a a munkára fordított idő, a rutin megszerzése a játékban meg fogja hozni gyümölcsét. Ebben kell, hogy bizzatok és dolgozni azért, hogy egy szép siker tulajdonosai legyetek. Én azt szeretném, ha településünk 930 éves évfordulóján egy bajnoki aranyérmét tennék le az ünnepi asztalra.

A lányok munkáját Turák József szakosztályvezető a következőképpen értékelte: Csatatunk a 4. helyen zárta a szezont. Többet vártunk a csapattól, hiszen az edzéseken többek kimagasló munkája jó teljesítményt prognosztizált. Azonban a várt jó teljesítmény a mérkőzéseken elmaradt. Csak pár játékos nyújtotta a tőle elvárhatót, remélhetőleg a folytatásban a többiek is felzárkóznak hozzájuk mind hozzáállásban, mind játékban.

Az értékeléseket követően az edzők javaslatára az egyesület megjutalmazta azokat a játékosokat, akik a legjobb teljesítményt nyújtották a szezonban, illetve a legtöbb gólt szerezték:

Dézi Anita, Komlósi Renáta, Váczi János, Huszár Attila, Szabó László, Szatmári Gábor

Végezetül szeretném megköszönni minden játékos, sportvezető ez

évi munkáját, a támogatók, szurkolók segítségét. A közelgő ünnepekre, pedig mindenkinek szeretetteljes, pihenéssel, és boldog pillanatokban gazdag napokat kívánok.

*iff. Zsigmond Károly  
Se elnök*



## Kyokushin Karate Dobozon

### A név



Szervezetünk neve Oyama Karate Kyokushin Hungary, amely a nemzetközi IKO3 (International Karate Organization) szervezet tagja. A saját klubunk neve: Oyama Karate Kyokushin Hungary Doboz, Borza Dojo Eger; ami azt jelenti, hogy jelenleg a *Shihan Borza József* - szervezetünk vezetője - által vezetett egri klub kihelyezett része vagyunk.

### A kezdet

Ez év szeptemberében kezdtük meg a Kyokushin Karate edzéseket Dobozon. Az első edzésekre sokan csupán kíváncsiságból érkeztek, vagy mert a májusi Sportnapon bemutatott két formagyakorlat felkeltette – főleg a kisebbek esetében – az érdeklődést. Ennek köszönhetően olyan nagy számban kezdték el az edzéseket, hogy kiszorultunk az Általános Iskola tornaterméből, s a Kulich Gyula Művelődési Ház nagytermébe kerültünk, ahol – heti két alkalommal – azóta is folynak az edzések.



### A csatlakozás

Az iskolai őszi szünet elején jómagam, és Szatmári Lilla (8. kyu) megkerestük – előzetes egyeztetés után – Shihan Borza Józsefet az Oyama Karate Kyokushin Hungary szervezet vezetőjét. Shihan örömmel

fogadta csatlakozási szándékunkat, biztosított róla, hogy segít a szükséges formaszagokat elintézni, csak arra kért, hogy vegyük kellően komolyan, mert ez nem olyan egyszerű, mint amilyennek látszik, sőt eleinte rengeteg munka, ami nem túl látványos. Segítségének első jeleként megérkeztek a Budo Pass néven ismeretes tagsági könyvek, amelyeket a Magyar Karate Szakszövetség bocsátott ki, s ez minden küzdősport hivatalos igazolványa hazánkban.

Pozitívumként még el kell mondanom, hogy a kezdetek óta csak nagyon kevesen fordultak el ettől a néha bizony embert próbáló, de mindenképpen jellemformáló sporttól. Tagjaink között egyre többen vannak, akik – elszántságukat bizonyítandó – önállóan, vagy segítséggel, de előrébb léptek az edzéseken viselt ruhák terén is, hiszen alig néhány tagunk van még, akik nem rendelkeznek karate gi-vel.

Meg kell említenem az edzéseken résztvevő lányokat, hiszen annak ellenére, hogy az ő számukra még megterhelőbbek az edzések, minden edzésen részt vesznek, s ők azok, akik szinte sosem hiányoznak.

Jelenleg ezen a ponton tartunk a dobozi klub fejlesztésében, de én magam igyekszem lépéseket tenni az előrehaladás érdekében.

*Szabó Ferenc*

## Judo bajnok



Iskolánk tanulója *Szabó Gergő*, országos Judo bajnokságon **1. helyezést ért el**. 4 hónapja úzi azt a sportágat, eddig 5 versenyen vett részt, melyeken mindig dobogóra állhatott. Hetente 3-szor jár edzésre, Békéscsabára. Ezt a sportágat ismerősei ajánlásával kezdte el üzni, amely nagyon megtetszett neki. A versenyekre edzője Gyáni János készíti fel. **További jó eredményeket és szép sikert kívánunk neki.**

*Mezei Gabriella*

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Születések:** Seben Ferenc és Knyihár Erika fia Zalán.

**Házasságkötések:** Bánfalvi Zsolt és Sajben Anita, Mező Róbert és Zsigmond Krisztina

**Halálesetek:** Lisczki Ferencné 53 éves Mátya u. 2., Szilágyi Lajos 74 éves Petőfi u. 13., Szatmári Ferencné 85 éves Faluhelyi u. 12., Megyeri Lajos 83 éves Rákóczi u. 3.

## ORVOSI ÜGYELET

**Dr. Püspöki Károly, mobil száma: 06 (20) 398-91-31**  
1, 3, 7, 9, 13, 15, 17, 18, 19, 21, 23, 27, 29, 31.

**Dr. Forczek Gabriella, mobil száma: 06 (20) 398-91-32**  
2, 4, 5, 6, 8, 10, 14, 16, 20, 22, 24, 25, 26, 28, 30.

**Dr. Márki Andrea, mobil száma: 06 (30) 228-23-80.** 11, 12.



## Dobozi kék hírek

### Veszélyek az őszi-téli közlekedés során

(novemberi szám folytatása)

A téli gumi használata szerencsére egyre szélesebb körben terjed. A nagy gumigyártó cégek egyre fejlesztik az abroncsokat. A téli gumikat speciálisan a hideg aszfaltra tervezték. A gumi puhább, lágyabb keverékből készül, hogy a tapadást ezzel is segítse. A mintázatot a jobb csapadék-elvezetésre, és a hóban való kapaszkodásra optimalizálták. A téli gumi használata, +7 °C alatt ajánlott. Sajnos, még nem mindenki teheti meg, hogy egy-egy garnitúra nyári és téli abroncsot vásároljon. Számukra is nagyon fontos azonban, hogy a télnek megfelelő profilmélységű abroncsokkal vágjanak neki, amely jelenleg személygépkocsinál 1,6 mm.

A fékek állapota azért lényeges, mert a vizes, csúszós úton, már a fékhatás kis oldalankénti eltérése esetén is, keresztbefordulás, megpördülés következhet be, melynek során a jármű irányíthatatlanná válva baleset

részesévé válhat. A fagyok beállta után a rögzítőféket, a befagyás veszélye miatt, lehetőleg ne használjuk.

Az akkumulátort vizsgáltsuk meg szakemberrel, szükség esetén fel kell tölteni. A nagy hidegben az akku veszít a teljesítményéből, ami miatt könnyen mozgásképtelenné válhat a járművünk.

A fagyálló folyadék dermedési pontját mérassuk be, szükség esetén a hiányzó mennyiséget pótoljuk, esetleg cseréljük le.

Az ablaktörő lapát állapota és az ablakmosó tartály, téli ablakmosó folyadékkal való feltöltése nagyon fontos, mert az esős idő, illetve a mezőgazdasági munkák miatti sárfelhordás következtében, egyre gyakrabban és többet kell majd használni.

Békéscsabai Rendőrkapitányság  
Balesetmegelőzési Bizottsága

### Balesetek...

November 8-án reggel fél 8 körüli időben történt közlekedési baleset Doboz belterületén a Marx u. 15. sz. előtti kijelölt gyalogos-átkelőhelyen. Egy 11 éves tanuló a kerékpárúton haladt kerékpárjával, a zebrán a járművön ülve akart áthaladni, miközben elütötte őt egy személygépkocsi. Szerencsére a gyerek 8 napon belül gyógyuló könnyű sérüléseket szenvedett.

November 13-án alig fél óra alatt két baleset is történt Doboz külterületén. 6 óra 50 perckor a település és a Kettős-Körös hídja közötti útszakaszon haladt Renault típusú személygépkocsijával egy helyi illetőségű férfi. Előzés közben az úttesten megcsúszott, nekiütközött az előzőtt járműnek, s ennek következtében mindkét autó az árokba zuhant. A baleset során személyi sérülés nem történt.

Nem voltak ilyen szerencsések a másik baleset résztvevői. Fél 8 körül Doboz és Sarkad közötti útszakaszon egy Sarkad felől Doboz irányába közlekedő Lada típusú személygépkocsi vezetője nem megfelelően választotta meg a sebességét, egy kanyarban átsodródott a menetirány szerinti baloldalra, ahol összeütközött a vele szemben

szabályosan közlekedő személygépkocsival. A baleset során mindkét gépjármű vezetője, s a véten gépjárműben utazó két utas is súlyos sérüléseket szenvedett.

Szalay Zsolt r. főhadnagy  
Békéscsabai Városi Rendőrkapitányság  
Közlekedési Osztályának Vezetője

Trafipaxos sebességmérés a település belterületén a következő napokon lesz:

2004. december: 9 - én (csütörtökön), 20 - án (hétfőn),  
22 - én (szerdán), 29 - én (szerdán).

A rendőrség a " műsorváltózás" jogát fenntartja.

2004. december 15-én (szerdán)

11 órai kezdettel  
a Művelődési Házban



„sokszínű hagyományaink”  
címmel

a Kárpát-medence táncfolklórját mutatja be  
a Balassi Táncgyűttes  
a Békés Banda kíséretében.

Belépődíj: 200 Ft

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

### Meghívó

2004. december 23-án (csütörtökön)  
18 órai kezdettel tartja  
Évzáró ünnepségét a Művelődési Ház,  
melyre minden érdeklődőt  
szeretettel várunk.

#### Programok:

„Téli varázs” c. kisfilm vetítése,  
melyet összeállított ifj. Zsigmond Károly  
Társastáncosaink műsora  
Aerobik „kavalkád”  
Karate bemutató  
„Hólabda” záró táncparti  
A belépés díjtalan!

Békés karácsonyi ünnepeket és  
boldog újévet kívánunk mindenkinek!